



**KATEDRA ČESKÉHO JAZYKA A LITERATURY**

*Posudek diplomové práce*

**Autor: Bc. Barbora Hájková**

**Studijní obor:** Učitelství pro střední školy: Český jazyk a literatura – hudební výchova

**Název práce: Fenomén Young Adult literatury**

**Vedoucí práce:** doc. PaedDr. Alena Zachová, CSc.

**Oponent práce:** Mgr. Michal Čuřín, Ph.D.

Hodnoticí kritéria	Hodnocení
Soulad názvu práce s obsahem, cílem, anotací, obsahem a závěrem	A
Teoretická podkladová koncepce, metodika/metodologie, terminologie	C
Schopnost analýzy excerpovaného materiálu/předmětu výzkumu a následné syntézy, interpretace a argumentace	C
Sekundární literatura, tvůrčí aplikace, schopnost kritického komentáře	B
Struktura práce (výstavba textu, adekvátnost použitých stylistických prostředků), dodržení ortografické a gramatické normy, bibliografický a poznámkový aparát, jednotný způsob citací	B

*Pozn.: Pro hodnocení se používá zavedené vysokoškolské klasifikace, tedy: A,B,C,D,E,F. Pokud diplomant obdrží v jednom (nebo více) z kritérií hodnocení F, pak je celá BP/DP považována za nedostatečnou.*

**Vyjádření oponenta práce k antiplagiátorské kontrole:**

Práce je z hlediska antiplagiátorství v pořádku.

**Hodnocení práce – návrh klasifikačního stupně:**

**B**

**Náměty pro obhajobu:**

- 1. Jak lze téma práce využít při výuce na středních školách?**



### **Další poznámky k práci, kritické připomínky:**

Fenomén Young Adult literatury se u nás objevuje až v posledních desetiletích, proto je téma diplomové práce zajímavým příspěvkem k této problematice. Young Adult literatura zahrnuje mnoho různorodých tematických okruhů i literárních žánrů určených primárně adolescentním čtenářům. Odborná literatura pocházející většinou ze zahraničních zdrojů začleňuje pod tento název veškerou literaturu pro dospívající mládež. Diplomantka se zabývá nejen historickým hlediskem, ale i současnými strategiemi ve vytváření a vydávání tohoto typu literatury. Texty jsou ve většině případů psané na objednávku nakladatelských domů a do popředí se dostává především tematické hledisko, nikoliv estetické.

Diplomová práce se zabývá všemi podobami této literatury a uvádí i konkrétní texty, věnuje se i českému kontextu. Práce je doplněna interpretací vybraného textu. Předložená diplomová práce představuje cenný příspěvek k fenoménu Young Adult literatury u nás.

### **Datum a podpis vedoucí práce:**

V Hradci Králové: 21. 12. 2023

doc. PaedDr. Alena Zachová, CSc.